
  
 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای،  آزمون برگزاری از بعد یا و قبل،  ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر،  چاپ حق  

  پيشنهادي وقت  شماره تا  شماره از پرسش تعداد  امتحاني مواد

  دقيقه 20  125  101  25  شناسي زمين

  دقيقه 47  155  126  30  رياضي

  قيقهد 36  205  156  50  شناسي زيست

  دقيقه 37  235  206  30  فيزيك

  دقيقه 35  270  236  35  شيمي

  دقيقه 175 گويي: پاسخ مدت  170 :ها پرسش كل تعداد

 و آموزشــی خــدمات از اســتفاده جهــت گرامــی! داوطلــب
، هـا آزمون هوشـمند های مشـاوره ،ها کارنامه مانند ای مشاوره

 آموزشی، کمک جزوات ،شده بندی طبقه های تست ،سؤال بانک

 هـای فیلم (دارای تیـوا تلویزیـون در دو گزینه اختصاصی شبکۀ

ــی ــاوره و آموزش ــا ... و ای) مش ــتفاده ب ــمارۀ از اس ــی ش  داوطلب

 وارد عبـور) رمـز عنوان (به خود ملی کد و کاربری) نام عنوان (به

 .شوید  ggoozziinnee22..iirr آدرس به دو گزینه سایت وب

 بـا دـــتوانی یـم شـما ،همچنین

 رو روبــــه رـصویـــــت نـکــــاس

 یـا و هوشـمند گوشی ۀوسیل هـب

 ریحیـتشــ پاســخ ،خــود تبلــت

 اختصاصیاختصاصی  وو  عمومیعمومی  هایهای  درسدرس

  نمایید. مشاهده را
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  ؟ نداردبررسي كدام جرم آسماني در نظريۀ بطلميوس قرار  -۱۰۱

  ) اورانوس۴  ) مشتري۳  ) ماه ۲  ) خورشيد۱  
  كدام كميّت زير همواره عددي ثابت است؟  -۱۰۲
  ار زاويۀ انحراف محور زمين ) مقد۲  ) مقدار زاويۀ تابش خورشيد به استوا ۱  
  كرهٔ شمالي ) طول روز و شب در نيم۴  ) فاصلۀ زمين تا خورشيد در طي سال۳  
  ها پس از تشكيل ............... و قبل از ............... در ............... آغاز شد.  سلولي زندگي تك -۱۰۳
  مناطق مرطوب -هواكره -كره آب) ۲  درياهاي عميق -كره هاي سنگ حركت ورقه -) ذرات كيهاني۱  
  عمق درياهاي كم -هاي رسوبي سنگ -كره ) آب۴  مناطق كويري  -ها فوران آتشفشان -كره ) سنگ۳  
  شود؟  كدام عنصر پرتوزا بدون كاهش جرم، تبديل به عنصري پايدار مي -۱۰۴
  ۲۳۸) اورانيم ۴  ۲۳۲) توريم ۳  ۲۰۸) سرب ۲  ۴۰) پتاسيم ۱  
  كره كدام است؟  واگرا در سنگ هاي علت حركت ورقه -۱۰۵
   ۀ مذاب زمين) جريان همرفتي هست۲    ) جريان مادهٔ مذاب در پوسته۱  
  ) چرخش زمين به دور خودش۴  ) جريان همرفتي خميركرهٔ گوشته۳  
  ترين غلظت را در پوستۀ زمين دارد؟  كدام عنصر پس از اكسيژن، فراوان -۱۰۶
  ) روي۴  ) سيليسيم۳  ) آهن۲  ) كلسيم۱  
  هاي ............... است. متعلق به كانسنگ رو روبهسنگ  -۱۰۷
  ) گرمابي۱  
  ) رسوبي۲  
  ) ماگمايي۳  
 ) دگرگوني۴  
  باشد. گراد است، حاصل علم ............... مي كيلومتري زمين كه حدود ............... درجۀ سانتي ۷۰محاسبۀ دماي عمق  -۱۰۸
  ، ژئوفيزيك۱۰۰۰) ۴  شناسي ، سنگ۷۰۰) ۳  ، سنجش از دور۲۱۰۰) ۲  ، پترولوژي۲۱۰۰) ۱  
  توان ذخاير معدني فلزي و غيرفلزي را در برخي از نقاط پوسته، پيدا كرد؟ با آگاهي از كدام موارد مي -۱۰۹
  مراحل پيدايش -) دماي تشكيل۲  چگالي نسبي عناصر -هاي شيميايي ) ويژگي۱  
  حفاري زمين -فيافزار اكتشا ) نرم۴  كننده عوامل كنترل -) اصول تشكيل۳  
  اند؟ ها به سطح زمين رسيده و از بين رفته درصد نفت ۹/۹۹به كدام دليل  -۱۱۰

  ) مهاجرت ثانويه در آب و نفت۲    بالاي نفت و گاز ) حركت روبه۱  
  ) فقدان سنگ نفوذناپذير در مهاجرت اوليه۴  ) فراواني سنگ نفوذپذير در سنگ مخزن۳  
  كند؟  متر باشد، رود با چه سرعتي از مقطع آن عبور مي ۲۰متر مكعب بر ثانيه و پهناي رود  ۴۸۰متر، حدود  ۴اي با عمق   اگر دبي رودخانه -۱۱۱

  ۱ (m
s

1920   ۲ (m
s

80   ۳ (m
s

60   ۴ (m
s

6   

  ل باتلاق وجود دارد؟ در كدام مورد، احتمال تشكي -۱۱۲
  ۱ (a   
  ۲ (b  
  ۳ (c  
  ۴ (d 

  باشد؟  كدام مورد در رابطه با خاك درست مي -۱۱۳
  ) خاك حاصل از كوارتز، خاك مرغوبي است. ۲  ) تشكيل خاك، مقدمۀ هوازدگي است. ۱  
  ، سنگ بستر وجود دارد. B) در زير افق ۴  هاي شني، زهكشي خوبي دارند.  ) خاك۳  

  کتاب کل :شناسی زمین
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  هاي سنگي وارد شده است؟ ترتيب بر لايه ها به ، كدام تنشرو روبهكل در ش -۱۱۴
  فشاري -) بُرشي۱  
  كششي -) فشاري۲  
  فشاري -) كششي۳  
  بُرشي -) امتدادي۴  
  رو، ............... است؛ زيرا ...............  احداث تونل روبه -۱۱۵
  در يال يك ناوديس است. -) مناسب۱  
  حالت مقاوم است. سقف تونل در -) مناسب۲  
  درون يك تاقديس است. -) نامناسب۳  
  احتمال ريزش سقف تونل وجود دارد. -) نامناسب۴  
  باشد.  كاني اورپيمان همانند كاني ............... ، براي سلامت انسان ............... مي -۱۱۶
  خطرناك -) هاليت۴  مفيد -) هاليت۳  مفيد -) آزبست۲  خطرناك -) رالگار۱  
  اي براي ساكنان آن رسم شده است. علت اين بيماري، به كدام مورد ربط دارد؟   اي نمودار تغذيه  در منطقه -۱۱۷

   ) حضور عنصر روي در برنج۱  

  ) وفور عنصر كادميم در برنج۲  

   ) غلظت سرب در خاك كشاورزي۳  

  ها جهت دفع آفت برنج كش ) مصرف حشره۴  

  ده شده است؟درستي آور كدام مورد مصرف، به -۱۱۸
   ها بيوتيك ) سرب در آنتي۴ ) كوارتز در صنايع آرايشي۳  ها ) تالك در ساينده۲ دندان ) فلوئوريت در خمير۱  
  است؟  عاديرو،  با كدام شرط، گسل روبه -۱۱۹
  سنگي سنوزوئيك باشد. ) سن لايۀ آهكي مزوزوئيك و لايۀ ماسه۱  
  مزوزوئيك باشد.سنگي  ) سن لايۀ آهكي سنوزوئيك و لايۀ ماسه۲  
  ) لايۀ آهكي ضخامت بيشتر داشته باشد.۳  
  تر باشد. سنگي هوازده ) لايۀ ماسه۴  
  هاي زيرزميني اهميت دارد؟  ها در تجمع آب كدام ساخت در سنگ -۱۲۰
  ) چشمه۴  شيب ) تك۳  ) درز۲  بندي ) لايه۱  
  نوع ناوديس باشد؟  باشد تا چين از Bو  Aهاي  ، كدام مورد ويژگي لايهرو روبهدر شكل  -۱۲۱

  ۱ (A كامبرين- B سيلورين  

  ، دوزيستBفسيل  -، پستاندارA) فسيل ۲  

  ، خزندهBفسيل  -دار ، ماهي زرهA) فسيل ۳  

  ۴ (A سنگ ماسه- B سنگ شيل  

  اي است؟   رو، معرف كدام موج لرزه شكل روبه -۱۲۲
  ) طولي۱  
  ) ثانويه۲  
  ) سطحي۳  
 ) خارجي۴  
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  شود، كدام است؟  فشان تفتان خارج مي از آتشاي كه   ماده -۱۲۳
  ) گدازه۴  ) گاز۳  ) بمب۲  ) جامد ريز۱  
  شناسي است؟  دختر، حاصل كدام فرايند زمين -ذخاير فلزي پهنۀ اروميه -۱۲۴
  ) فرورانش پوستۀ اقيانوسي درياي عمان ۲    هاي فراوان  خوردگي ) چين۱  
  به زير ايران مركزي) فرورانش تتيس نوين ۴    ) توالي منظم رسوبي۳  
  ها در كشور، كدام است؟  هدف ژئوپارك -۱۲۵
 ) حفظ منابع آب و خاك كشورمان۲   ) آشنايي با تكوين زمين ايران۱  
  زيست ) آشنايي با محيط۴   شناختي ) حفظ ميراث زمين۳  

  
  ، چقدر است؟ رو روبهدر شكل  ABCمساحت مثلث  -۱۲۶
  ۱ (8 3   
  ۲ (4 3  
  ۳ (12 3   
  ۴ (6 3   
  درستي رسم شده است؟ در كدام گزينه نمودار تابع داده شده به -۱۲۷

  ۱ (1 2y x           

  

۲ (21 2y (x )           

  

  ۳ (1 2y x  

          

  ۴ (21 2y (x )             

  

  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات

y

x1

2
1

1

y

x

2
1

2

1
y

x

2

1
y

x

 کتاب کل :۲ ریاضی      کتاب کل :۱ ریاضی
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شدهٔ كسر  هعددي منفي باشد، ساد xاگر  -۱۲۸
5 85 8

3 3
x x

x

 كدام است؟  

  ۱ (۱  ۲ (x   ۳ (x  ۴ (۱-  
3اگر  ،ntدر دنبالۀ حسابي  -۱۲۹ 20t   7و 56t گاه قدرنسبت دنباله كدام است؟ ، آن  
  ۱ (۸  ۲ (۹  ۳ (۱۰  ۴( ۱۲  
0aاگر  -۱۳۰ ,b   وa b a b  كدام گزينه درست است؟ ،  
  ۱ (1ab    ۲ (1a b    ۳ (0a   0ياb    ۴ (0 1a,b    
انـد.  نفر در مسابقۀ علمي شركت كرده ۱۵نفر در مسابقۀ ورزشي و  ۲۰توانند در مسابقات علمي و ورزشي شركت كنند.  آموزان يك كلاس مي دانش -۱۳۱

   آموزان كلاس چند نفر است؟ نفر در هر دو مسابقه شركت كرده باشند، تعداد كل دانش ۳اي شركت نكرده باشند و  نفر در هيچ مسابقه ۵اگر 
  ۱ (۳۵  ۲( ۴۰  ۳ (۳۷  ۴ (۲۶   

تابع  -۱۳۲ 2 21 2 1 1 2 1f ( , ), (m, ),( ,m m),(m ,m )     مفروض است. كدام زوج مرتب عضو تابعf ؟نيست  

  ۱ (1 2( , )  ۲ (1 2( , )  ۳ (2 1( , )  ۴ (2 1( , )  
  باشد؟ ۲طوري كه حتماً شامل  توان ساخت به رقمي مي ن تكرار ارقام چند عدد سهو بدو ۷و  ۶، ۳، ۲، ۱با ارقام صفر،  -۱۳۳
  ۱ (۵۲  ۲ (۴۸  ۳ (۴۴  ۴ (۳۶  
Aباشند و  Sاي   دو پيشامد از فضاي نمونه Bو  Aاگر  -۱۳۴ B ؟نيست، كدام مورد الزاماً درست  
  ۱ (P(A) P(B)  ۲ (P(A B) P(A)   ۳ (P(A ) P(B )   ۴ (P(A B) P(B)   

مقدار عبارت  -۱۳۵
2

2
3 1
2 7 6

(x x )P(x)
x x

  


 
1به ازاي   5

2x 
 چگونه است؟  

  ) تعريف نشده۴  ) منفي۳  ) مثبت۲  ) صفر۱  
Sinچهارم باشد،  اي در ربع زاويه اگر  -۱۳۶ Cos  تواند باشد؟ هاي زير مي برابر كدام يك از گزينه  

  ۱ (1
4   ۲ (

2
2   ۳ (

3
3   ۴ (

1
4   

23رأس سهمي  Sاگر  -۱۳۷ 4 3y x x     و دو نقطۀA  وB ها باشد، مساحت مثلث  محل تلاقي اين سهمي با محور طولASB كدام است؟  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (1
3  ۴ (2

3  

يك مدرسه بخواهـد بـراي انتخـاب ها توانايي تدريس دروس آمار، رياضي و هندسه را دارند. اگر معاون  تعدادي دبير رياضي داريم كه تمام آن -۱۳۸
  حالت دارد. تعداد اين دبيران چند نفر است؟ ۱۲۰دبير دروس آمار، رياضي و هندسه از بين اين دبيران، براي هر درس دبير متفاوت انتخاب كند، 

  ۱ (۷  ۲ (۵  ۳ (۶  ۴ (۴  
  است؟ نادرستكدام گزينه  -۱۳۹
  است.» عكس قضيه«شود  اصل ميجا كنيم، آنچه ح ) اگر فرض و حكم يك قضيه را جابه۱  
  گوييم. مي» قضيۀ دوشرطي«) اگر يك قضيه و عكس آن هر دو درست باشند، به آن ۲  
  رسيم. گيريم و به نادرست بودن حكم مي ) در برهان خلف، فرض را نادرست درنظرمي۳  
  ) عكس يك قضيه، ممكن است درست يا نادرست باشد.۴  

  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات
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  باشد، نمرهٔ درس رياضي او كدام است؟  ۵/۱۸درس رضا در جدول زير آورده شده است. اگر ميانگين نمرات او برابر  ۵نمرات  -۱۴۰
  ۱ (۱۷  
  ۲ (۵/۱۷  
  ۳ (۵/۱۸  
  ۴ (۱۸  

EFشكل زير داريم:  ABCDدر ذوزنقۀ  -۱۴۱ ABاصل . حOE
OF

  كدام است؟ 

  ۱ (۱  ۲ (3
8   

  ۳ (3
5   ۴ (5

8   

مطابق شكل است. حاصل  f(x)نمودار تابع  -۱۴۲
x

x f (x)lim ( )
x f (x)




2

2
1

  كدام است؟ 2

  ۱ (۱۱-  
  ۲ (۱۱  

  ۳ (11
7   

  ۴ (
11
7   

1مستقل از يكديگر هستند. اگر  Bو  Aدو پيشامد  -۱۴۳
3P(A | B)   1و

4P(B | A)  حاصل ،P(A B)  كدام است؟  

  ۱ (3
4  ۲ (1

2  ۳ (1
3  ۴ (2

3  

fاگر  -۱۴۴ (x)  ،يك تابع خطي باشد
3

4
x
lim f (x)


  و
3

4
x
lim f (x)


 حاصل .
5
2 1

x
lim ( f (x) )


 كدام است؟  

  ۱ (۱۱  ۲ (۷  ۳ (۹  ۴ (۱۰  
yتابع  -۱۴۵ f (x)  1در نقطۀx   2حد ندارد؛ ولي در نقطۀx  تواند نمودار اين تابع باشد؟ حد دارد. كدام شكل مي  
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  ۳(
 

  ۴(

 

  

)logبا توجه به رابطۀ  -۱۴۶ x ) log(x ) log( x )    2 5 1 4   كدام است؟ ۸در مبناي  x، مقدار لگاريتم 1

  ۱ (2
3   ۲ (3

2   ۳ (3
4   ۴ (4

3   

  
  
  
  
  
  

  

  زبان  زيست  شيمي  فيزيك  رياضي
x   ۱۹  ۱۸  ۵/۱۷  ۵/۱۹  
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logاگر  -۱۴۷ a3 a، آنگاه حاصل 6   كدام است؟  19
  ۱ (۶  ۲ (۸  ۳ (۹  ۴ (۴  
yكدام گزينه در مورد تابع  -۱۴۸ Sin x درست است؟  

,) در بازهٔ ۱     2  هٔ ) در باز۲  يابد. افزايش مي ۱از صفر تا,     

3
  يابد. تا صفر كاهش مي ۱از  2

,) در بازهٔ ۳     

3 ,) در بازهٔ ۴  يابد. كاهش مي -۱از صفر تا  22      

32   يابد. تا صفر كاهش مي ۱از  2

2معادلۀ  -۱۴۹
3 2 12

3 9x x x
 

 
  داراي چند ريشۀ حقيقي است؟ 

  صفر) ۴  ۳) ۳  ۲) ۲  ۱) ۱  
23دوم  اگر تابع درجه -۱۵۰ 1 5f (x) x (a )x     ٔدر بازه2 ,  يك باشد، حداكثر  به يكa كدام است؟  
  ۱ (۱۵  ۲ (۱۴  ۳ (۱۳  ۴ (۱۲  
yنمودار تابع  -۱۵۱ x x     ٔ1در بازه 2( , ) ) كدام است؟   (.نماد جزء صحيح است  

  ۱( 

  

۲(

   

۳(

   

۴(

   
3در مثلثي با رئوس  -۱۵۲ 2A( , ) ،1 5B( , 3و  ( 7C( , ) طول ميانۀ وارد بر ضلع ،BC  است؟  2چند برابر  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

tanاگر  -۱۵۳ x a 3، آنگاه حاصل عبارت
3
2 2

Sin( x) Cos( x)

Cos( x) Sin( x)

    
 
  

  كدام است؟  aحسب  بر 

  ۱ (۱  ۲ (1
1

a
a




  ۳ (۱-  ۴( 1
1

a
a




  

2xيك از توابع زير در  كدام -۱۵۴  ) پيوسته است؟   (.نماد جزء صحيح است  

  ۱ (f (x) x x   2  ۲ (x
f (x) Sin( )

    2  ۳ (f (x) Cos( x )      ۴ (f (x) (x ) x    2  

2در شكل زير، پنج مستطيل  -۱۵۵ 1 مستطيل  در كنار يكديگرABCD خط  اند. اندازهٔ پاره را تشكيل دادهMN  2چند برابر
   است؟ 7
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  ۲ (۲  
  ۳ (۳  
  ۴ (۴  
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  بيان شده است؟ نادرستي بهگزينه كدام  -۱۵۶
  تواند از ديواره فاصله گيرد. ) با كاهش حجم كريچه، غشاي ياخته مي۱  
  پنبه و پكتين از نظر ساختار شيميايي با يكديگر تفاوت دارند. ) چوب۲  
  شود. ها ذخيره مي ) گلوتن همانند آنتوسيانين در كريچه۳  
  ها است. ات موجود در كريچه) رنگ ريشۀ هويج و چغندر مربوط به تركيب۴  
  هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت -۱۵۷
  كند. هاي گردن به افزايش حجم قفسۀ سينه كمك مي ) در تنفس عادي، انقباض ماهيچه۱  
  ها هنگام بازدم نقش دارد. ، در نيمه باز بودن ششمانده هواي باقي) اختلاف فشار مايع جنب با ۲  
  د.شو منقبض مياي  دنده بين ۀيچماههر ) در دم عميق، ۳  
  شود. ها خارج مي هاي بازدمي و ديافراگم، هوا از شش زمان با انقباض ماهيچه ) هم۴  
  سبب ................ شود. تواند نميدر گياهان، هورموني كه ................ است  -۱۵۸
  ريزش برگ درختان -ه توليد شدههاي رسيد ) از ميوه۲  هاي بدون دانه تشكيل ميوه -زايي ) محرك ريشه۱  
  ها درشت كردن ميوه -) عامل رويش دانۀ غلات۴  ها شادابي و تازه نگه داشتن گل - هاي جانبي مانعي براي رشد جوانه) ۳  
  كند؟ را مشخص مي نادرستهاي  كدام گزينه، عبارت -۱۵۹
  كنند. بيني مي ه به آن مبتلا شود را پيشهاي ژني كه قرار است فرد در آيند درماني، بيماري كمك ژن الف) امروزه به  
  توانند از سويا مانند آفتابگردان، براي تهيۀ گازوئيل زيستي استفاده كنند. ب) دانشمندان مي  
  صورت چاپي منتشر كرد. هاي جانداران را تحليل و به توان اطلاعات حاصل از مجموعۀ ژن ج) امروزه برخلاف گذشته، مي  
  انتخاب يك ژن در بين افراد يك جمعيت و انتقال آن به افراد ديگر همان جمعيت، جاندار تراژن ايجاد كرد.توان با  د) امروزه مي  
  د -ج -) الف۴  ج -) الف۳  د -ج -) ب۲  ب -) الف۱  
  است؟ نادرستكدام در مورد انسان  -۱۶۰
  شود. ، ترشح ميخودمختارفعاليت اعصاب  تأثير و تحت) بزاق به شكل انعكاسي ۱  
  كند. النخاع، تنفس را براي زماني كوتاه متوقف مي هنگام بلع، مركز تنفس در بصل ) در۲  
  اكسيد در بدن نقش دارد. دي درصد كربن ۲۳) هموگلوبين در انتقال ۳  
  اكسيد است. تر از افزايش كربن دي طور معمول كمبود اكسيژن خطرناك به) ۴  
  كند؟ تكميل مي نادرستي بهكدام عبارت جملۀ زير را  -۱۶۱
  ...............»طحال ............... كبد «  
  سازد. در دوران جنيني ياختۀ خوني مي -) همانند۱  
  كند. هاي قرمز را ذخيره نمي يند تخريب گويچهاآهن آزاد شده در فر -) برخلاف۲  
  شود. هاي لنفي محسوب مي جزو اندام -) همانند۳  
  كند. اريتروپويتين ترشح نمي -) برخلاف۴  
  هاي زير در مورد ياخته درست است؟  چند مورد از عبارت -۱۶۲
  هاي كلسترول فقط در لايۀ داخلي غشاي ياخته وجود دارند. الف) مولكول  
  ها بيشتر به لايۀ خارجي غشاي ياخته اتصال دارند. هاي كربوهيدرات ب) مولكول  
  دي غشا قرار دارند.هاي پروتئيني غشاي ياخته فقط در يك لايۀ فسفوليپي ج) برخي مولكول  
  هاي كربوهيدرات غشا فقط به فسفوليپيدهاي غشاي ياخته اتصال دارند. د) مولكول  
  ۱ (۲  ۲ (۳  ۳ (۴  ۴ (۱  
  كند؟ تكميل مي نادرستي بهكدام گزينه عبارت زير را  -۱۶۳
  ...............»گيرندهٔ حساس به «  
  يژن در خارج از مغز قرار دارد.) كاهش اكس۲  ) كمبود اكسيژن در سرخرگ آئورت قرار دارد.۱  
  هاي بدن قرار دارد. ) فشارخون در ديوارهٔ همۀ رگ۴  النخاع قرار دارد. اكسيد در بصل دي ) افزايش كربن۳  

 کتاب کل :۲ شناسی زیست      کتاب کل :۱ شناسی زیست

´ 36
 پيشنهادي زمان
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  است؟ نادرستكدام گزينه  -۱۶۴
  كليه نقش مهمي دارد.  فظ موقعيت) بافت پيوندي اطراف كليه در ح۲  شوند. ها پوشانده و محافظت مي هر دو كليه به يك ميزان توسط دنده) ۱  
  ايستايي شود. تواند منجر به از بين رفتن هم ها مي تغيير در موقعيت كليه) ۴  ها شود. توانند سبب نارسايي كليه ) كاهش وزن سريع و شديد مي۳  
  است؟ نادرستهاي انسان  كدام گزينه دربارهٔ كليه -۱۶۵
  شود. خوردهٔ نزديك انجام مي ) بيشترين مقدار بازجذب در لولۀ پيچ۲  ي ترشح مي كنند.خون كاهش يابد، يون هيدروژن بيشتر pHاگر ) ۱  
  كنند. ترين مادهٔ آلي دفعي ادرار را توليد و از بدن دفع مي ) فراوان۴  تواند سبب التهاب مفاصل شود. ها مي ) اختلال در عملكرد كليه۳  
  ست؟كلسيم در بدن انسان درست ا  چند مورد، دربارهٔ يون -۱۶۶
  همراه است. ATPب) جذب آن از روده با مصرف   شود. ها مي الف) ورود آن به مايعات بدن، موجب گشاد شدن رگ  
  هاي پوششي روده، نقش دارد. انتقالي گلوكز به داخل ياخته د) در هم  ج) در روند انعقاد خون و تشكيل لخته نقش دارد.  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  انتقال مواد در گياهان درست است؟كدام گزينه در مورد  -۱۶۷
  وجود دارند. كنندهٔ عبور آب تسهيلهاي  هاي گياهي، كانال ) در ديوارهٔ ياخته۱  
  ها خارج نشود. شوند تا آب از درون كُريچه بسته مي كنندهٔ عبور آب تسهيلهاي  آبي، كانال ) هنگام كم۲  
  كنند. تانسيل آب كمتر به محل داراي پتانسيل آب بيشتر منتقل مي، آب را از محل داراي پكنندهٔ عبور آب تسهيلهاي  ) كانال۳  
  شوند. اي منتقل مي ياخته هاي ميان ) در انتقال سيمپلاستي، آب و مواد محلول معدني از راه كانال۴  
  كدام عبارت درست است؟ -۱۶۸
  ريزپرزدار است.خوردهٔ نزديك كليه مانند مخاط روده از نوع بافت پوششي مكعبي  ) ديوارهٔ لولۀ پيچ۱  
  اند. با پاهاي خود ديوارهٔ بيروني كپسول بومن را احاطه كرده  هاي پودوسيت ) ياخته۲  
  خوردهٔ نزديك در جهت مخالف بازجذب آب از آن است. ) ترشح پتاسيم به لولۀ پيچ۳  
  خوبي فراهم است. ها به هاي كلافك از نوع ناپيوسته هستند و امكان خروج مواد از آن ) مويرگ۴  
  قطعاً ............... -۱۶۹
  شود. اي ساخته ميديوارهٔ پسين برخلاف تيغۀ مياني، چندلايه) ۲  پارچه است.هر ياخته گياهي داراي تيغۀ مياني يك) ۱  
  ديوارهٔ پسين برخلاف ديوارهٔ نخستين از جنس سلولز است.) ۴  هر ياخته گياهي داراي ديوارهٔ پسين است.) ۳  
  رابطه با تيغۀ مياني درست است؟ها، در  كدام عبارت -۱۷۰
  شود. ب) بعد از تقسيم هسته ايجاد مي  شود. الف) بخشي از پروتوپلاست محسوب مي  
  شود. د) از تركيبات درون آن براي تهيۀ ژلۀ گياهي استفاده مي  دهندهٔ آن، نيتروژن دارد. ج) تركيب اصلي تشكيل  
  د -ج -) ب۴  ج -ب -) الف۳  د -) ب۲  د -) الف۱  
  دربارهٔ شكل زير، كدام درست است؟ -۱۷۱

  ۱ (B ترين نقش است در ترابري شيرهٔ خام، داراي مهم.  

  ۲ (A شود. در عناصر آوندي مشاهده مي   

  شود. هاي متفاوت ديده مي ليگنين به شكل C) در ۳  

  ۴ (B  همانندC شود. اي زنده محسوب مي ياخته  

  است؟ درستي بيان شده هاي زير به چند مورد از عبارت -۱۷۲
  ها را ندارد. ها است، كليه توانايي دفع همۀ يون الف) در ماهياني كه فشار اسمزي محيط بيش از بدن آن  
  شود. اي است كه باعث دفع نمك مي رودهماهي داراي غدد راست ب) كوسه  
  دهد. ها را از خود عبور مي ها آبشش، يون ج) در همۀ انواع ماهي  
  نوشند. كنند، آب زيادي نمي فع ميد) ماهياني كه ادرار غليظ د  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
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  است؟ نادرستكدام گزينه  -۱۷۳
  انتقالي گلوكز در روده دخالت دارد، در بيرون غشاي نورون بيشتر از درون آن است. ) در حالت آرامش، مقدار يوني كه در هم۱  
  شود. هاي سديم است كه وارد مي شود بيشتر از يون ون خارج ميهاي پتاسيمي كه در مرحلۀ آرامش از غشاي نور ) مقدار يون۲  
  شود. جا مي تعداد سه يون مثبت در دو طرف غشاي نورون جابه ATP) با هر بار تجزيۀ مولكول ۳  
  هاي سديم و پتاسيم در دو سوي غشاي ياخته با حالت آرامش تفاوت دارد. يون  ) در پايان پتانسيل عمل، شيب غلظت۴  
  درستي بيان شده است؟ شده در شكل، به ام عبارت، دربارهٔ بخش مشخصكد -۱۷۴
  سازد. سمت داخل مي سازد، بيشتر از بافتي است كه به سمت خارج مي ) مقدار بافتي كه به۱  
  آيد. وجود مي ) انشعابات جديد ساقه و ريشه از فعاليت اين بخش به۲  
  شوند. وپوست ميسازد كه جانشين ر هايي مي سمت بيرون، ياخته ) به۳  
   شوند. هاي متفاوتي ديده مي آيند، به شكل وجود مي اي كه از فعاليت آن به  هاي مرده ) ياخته۴  
  است؟ نادرستكدام عبارت دربارهٔ انواع كودها  -۱۷۵
  كنند. سرعت كمبود مواد مغذي خاك را جبران مي ) كودهاي شيميايي برخلاف كودهاي آلي به۱  
  تواند بافت خاك را تخريب كند. شيميايي برخلاف كودهاي زيستي مي) مصرف زياد كودهاي ۲  
  زند. ) مصرف زياد كودهاي آلي همانند كودهاي زيستي به گياهان آسيب كمتري مي۳  
  هزينه است. ) استفاده از كودهاي زيستي همانند كودهاي شيميايي بسيار ساده و كم۴  
  كند؟ مي كامل نادرستي بهكدام گزينه، عبارت زير را  -۱۷۶
  ...............»در گياهان آونددار ............... مانند «  
  برداري آبكشي، با مصرف انرژي همراه است. بار -اي ) ايجاد فشار ريشه۱  
  اي شود. پنبه تواند چوب پوست، مي هاي درون ديوارهٔ ياخته -هاي پيراپوست ) ديوارهٔ ياخته۲  
  شود. انجام مي Kو  Clهاي  هاي هوايي، به كمك يون روزنه بسته شدن -هاي آبي ) بسته شدن روزنه۳  
  هاي متفاوت است. ديوارهٔ عناصر آوندي، داراي ليگنين با شكل -ها ) ديوارهٔ نايديس۴  
  هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت -۱۷۷
  همزيست در ميكوريزا، آونددار است.الف) ميزبان گل جاليز همانند گياه   
  تواند نيتروژن موجود در هوا را جذب كند. واش برخلاف يونجه مي ب) گياه توبره  
  را ندارد. تثبيت كربنج) گياه سس مانند گل جاليز، توانايي فتوسنتز و   
  ها نيتروژن را تثبيت كند. كمك باكتري تواند به د) سويا برخلاف عدس مي  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  است؟ نادرستكدام گزينه  -۱۷۸
  ها طناب عصبي شكمي دارند. ) حشرات برخلاف ماهي۲  داري، دستگاه عصبي محيطي دارد. ) هر جانور مهره۱  
  هاي بدن در تماس است. ) مغز هيدر از طريق شبكۀ عصبي با ياخته۴  ) پلاناريا مانند گنجشك، دستگاه عصبي مركزي و محيطي دارد.۳  
  كدام گزينه درست است؟ رو روبهتوجه به شكل با  -۱۷۹
  شوند. آيند و در آن جا تقويت مي گرد هم مي Cهاي حسي در  ) اغلب پيام۱  
   شود. ساخته و در بخش پسين زيرمغزي ذخيره مي Bتوسين در  ) هورمون اكسي۲  
  شود. برده مي A) پس از تحريك ياختۀ عصبي بويايي، پيام عصبي توسط دندريت به ۳  
  جزء آن است، دوپامين آزاد كنند. Dتوانند با اثر بر بخشي از مغز كه  آور مي ) مواد اعتياد۴  
  كند؟ تكميل مي نادرستي  بهكدام گزينه جملۀ زير را  -۱۸۰
  ...............»ناقل عصبي «  
  شود. ها مي سيناپسي به يون پذيري غشاي ياختۀ پس ) سبب افزايش نفوذ۱  
  شود. سيناپسي جذب مي ي سيناپسي به ياختۀ پيشمانده در فضا ) باقي۲  
  شود. سيناپسي تجزيه مي هاي پس هاي درون ياخته وسيلۀ آنزيم ) به۳  
  سيناپسي شود. تواند سبب ايجاد پتانسيل عمل در ياختۀ پس ) مي۴  
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  چند مورد دربارهٔ چشم انسان درست است؟ -۱۸۱
  سمت زجاجيه است. الف) تحدب بيشتر عدسي به  
  جهت عبور نور در عرض شبكيه، عكس جهت حركت پيام عصبي در آن است. ب)  
  شود. بين تصوير اجسام دور در زجاجيه متمركز مي ج) در افراد نزديك  
  كنند. بيني با عدسي همگرا درمان مي د) دوربيني را برخلاف نزديك  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ار در انسان درست است؟د كدام گزينه در رابطه با هر ياختۀ عصبي مژك -۱۸۲
  كند. ) پيام عصبي حاصل از تأثير محرك را به درون تالاموس هدايت مي۱  
  شوند. ها با پوشش ژلاتيني پوشيده شده و با حركت مايع تحريك مي ) مژك۲  
  دهد. وسيلۀ آكسون خود، پيام عصبي را از استخوان جمجمه عبور مي ) به۳  
  اساس نوع محرك، در دستۀ مكانيكي يا نوري قرار دارند. ها بر بندي كلي گيرنده در طبقه) ۴  
  ها درست است؟ كدام گزينه در رابطه با خط جانبي ماهي -۱۸۳
  شوند. متمايل مي  سمت دم ماهي هاي عصبي براي پيوستن به عصب، به ) رشته۱  
  دار است. هاي مژك اين ساختار، يك عدد بيشتر از ياخته هاي پشتيبان  ) تعداد ياخته۲  
  اند. دار اين ساختار، درون مادهٔ ژلاتيني قرار گرفته هاي مژك ) دندريت ياخته۳  
  دار قرار داشته باشد. تواند، شش ياختۀ مژك ) زير يك پولك ماهي مي۴  
  هاي ماهيچۀ اسكلتي درست است؟ كدام گزينه دربارهٔ تأمين انرژي انقباض ياخته -۱۸۴
  شوند. با فسفات آزاد، توليد مي ADPواكنش هاي مورد نياز، مستقيماً از  ATP) همۀ ۱  
  شود. دار توليد مي هاي شيميايي براي تأمين اين انرژي، مادهٔ دفعي نيتروژن ) طي برخي واكنش۲  
  اي توليد كند كه مقدار كمي از انرژي لازم، از آن تأمين شود.  تواند ماده ) گلوكاگون با تأثير خود مي۳  
 ترين ليپيد رژيم غذايي لازم است. از نظر زمان، يكي از اجزاي فراوانتر  هاي كوتاه ) براي انقباض۴  
  ها تفاوت دارد؟ درستي كدام گزينه دربارهٔ تراكم تودهٔ استخواني انسان با ساير گزينه -۱۸۵
  سن خود، بيشتر است. ) تراكم تودهٔ استخواني در مردان در مقايسه با زنان هم۱  
  دهد. اني را در مردان و زنان كاهش مي) مصرف دخانيات، تراكم تودهٔ استخو۲  
  سالگي در مردان بيشتر از زنان است. ۵۰) كاهش تراكم تودهٔ استخواني تا ۳  
  سالگي در مردان بيشتر از زنان است. ۸۰تا  ۵۰) شدت تغييرات تراكم استخوان بين سن ۴  
  طور طبيعي ................ در بدن يك انسان، به -۱۸۶
  كند. هاي گوارشي را به روده ترشح مي ترين آنزيم اي است كه قوي  تر از غده كورتيزول، پايينكنندهٔ  ) غدهٔ ترشح۱  
  تر از مركز انعكاس عطسه، سرفه و بلع است. كند، پايين اي كه دماي بدن را تنظيم مي  ) غده۲  
  .هاي چهارگانه قرار دارد كند، پايين و عقب برجستگي اي كه ملاتونين را ترشح مي  ) غده۳  
  ايستايي كلسيم نقش دارد. اي است كه در هم  تر از غده ها نقش دارد، پايين اي كه در تمايز لنفوسيت  ) غده۴  
  هاي بخش مركزي اين غده، ................ كليه ................ هورمون هاي بخش قشري غدهٔ فوق هورمون -۱۸۷
  كنند. ها تنگ مي ها را در شش نايژك -همانند )۲  شوند. مدت ترشح مي هاي طولاني در تنش -) همانند۱  
  توانند سبب تضعيف دستگاه ايمني شوند. مي -) برخلاف۴  شوند. باعث افزايش فشار خون مي -) برخلاف۳  
  گيرد. در مراحل التهاب، مرحلۀ ............... قبل از ............... صورت مي -۱۸۸
  خروج مونوسيت از مويرگ -) چسبيدن پروتئين مكمل به باكتري۲  ها از رگ خروج نوتروفيل - دفيسهاي  گويچهتوليد پيك شيميايي توسط ) ۱  
  توليد هيستامين توسط ماستوسيت -ها خواري باكتري ) بيگانه۴  خوارها خواري درشت بيگانه -) فعال شدن پروتئين مكمل۳  
  كند؟ ها ترشح مي هاي خود را روي آن تويات دانهها، مح خواري انگل جاي بيگانه هاي سفيد خون به يك از گويچه كدام -۱۸۹

  ۱(
 

  ۲ (  ۳ (
  

۴ (  

  



 

 

دفترچه شماره 
2 -

 
آزمون شماره 

2 
صاصي 

اخت
) 

ضي 
گروه علوم ريا

(  

1111  

دفترچة شمارة 
2 -

 
آزمون شمارة 

13
 

صاصي 
اخت

) 
گروه علوم تجربي 

(  

1111  

سال
 

صيلي
تح

 
99

 - 
98

  
  

  درستي بيان شده است؟ و بيماري ايدز به HIVكدام جملۀ زير درمورد  -۱۹۰
  شود. مختل نمي Tو  Bهاي  ) در فرد مبتلا به ايدز، عملكرد لنفوسيت۱  
  يابد. ها، افزايش مي ع بيماري) در فرد مبتلا به ايدز، سطح ايمني بدن در برابر انوا۲  
  ) اين ويروس ممكن است از فرد غيربيمار به فرد سالم منتقل شود.۳  
  تواند در جريان شيردهي، ويروس را به فرزند خود منتقل كند. ) مادر آلوده به اين ويروس نمي۴  
  است؟ نادرستدهد،  كه پادتن را نشان مي رو روبهكدام گزينه دربارهٔ شكل  -۱۹۱
   ژن را دارد. ، نقش گيرندهٔ آنتيباشدمتصل  Bاگر به غشاي لنفوسيت ) ۱  
  ژن متصل شود. ) اين مولكول پروتئيني قادر است به دو نوع آنتي۲  
  ) قادر است از خون خارج شده و وارد لنف شود.۳  
  سازد. اثر مي را نابود يا بي  ، آنميكروببا در صورت برخورد ) ۴  
  ؟تواند درست باشد مي ،رو بهكدام جمله دربارهٔ شكل رو -۱۹۲
   هاي همتا در حال جدا شدن از يكديگر هستند. ) كروموزوم۱  
  ها فشردگي را پيدا كردند. ) در اين مرحله، كروموزوم۲  
  ) عدد كروموزومي اين ياخته دو برابر ياختۀ اوليه است.۳  
  ) با ورود به اين مرحله، پوشش هسته از بين خواهد رفت.۴  
  د، در رابطه با سرطان درست هستند؟كدام موار -۱۹۳
  تواند منجر به پوكي استخوان، مشكلات كبدي و سكتۀ قلبي شود. زايي، مي الف) يكي از عوامل مهم سرطان  
  توانند موجب آسيب به هر سه خط ايمني بدن شوند. هاي رايج درمان سرطان مي ب) روش  
  كند. ه چرخۀ ياخته را از كنترل خارج ميج) علت اصلي آن، تغييرات در مادهٔ ژنتيكي ياخته است ك  
  است. Iهاي سرطاني در دومين خط دفاعي برعهدهٔ ياختۀ كشندهٔ طبيعي و اينترفرون نوع  د) مبارزه عليه ياخته  
  ) الف، ب، ج و د۴  ) الف، ب و ج۳  ) ج و د۲  ) الف و ب۱  
۱۹۴- LH  وFSH ............... استروژن و پروژسترون ............... 
  رسند. در اواسط دورهٔ جنسي به حداكثر غلظت خود مي -) همانند۲  رسند. در دو زمان از يك دورهٔ جنسي به غلظت يكسان مي - همانند) ۱  
  شوند. از غدد جنسي هر دو جنس ترشح مي -) برخلاف۴  كاهند. با بازخورد منفي از ترشح هورمون آزادكننده مي -) برخلاف۳  
  هٔ جنسي يك زن سالم ...............در هر دور معمولطور  به -۱۹۵
  شوند. ) يك تخمك و سه گويچۀ قطبي درون تخمدان ايجاد مي۱  
  شود. ) درون تخمدان يك جسم زرد و يك فوليكول توليد مي۲  
  رسد. گذاري سطح استروژن خون به حداكثر مقدار خود مي ) پس از تخمك۳  
  رمون غيرجنسي هستند.) چرخۀ رحمي و چرخۀ تخمداني تحت تأثير دو نوع هو۴  
   باشد؟ داده شده در شكل مي  هاي نشان ياخته تأثير تحتچند مورد زير  -۱۹۶
  كنندهٔ جدار رحم الف) ترشح آنزيم هضم  
  به خون مادر HCGب) ترشح هورمون   
  ج) ترشح هورمون پروژسترون به خون  
  هاي زايندهٔ جنين د) تشكيل لايه  
  ۱ (۱  ۲ (۲  
  ۳ (۳  ۴ (۴  
  زينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟كدام گ -۱۹۷
  ...............»تواند  جانوري كه ............... مي«  
  هاي مختلف را شناسايي كند. ژن آنتي -اي گيرندهٔ شيميايي دارد  ) درون موي حسي پاي خود، جسم ياخته۱  
  گاه توليدمثلي فرد ماده كند.خود را وارد دست  اسپرم -كند اما فاقد استخوان است ) درون آب زندگي مي۲  
  حاصل لقاح اسپرم و تخمك نباشد. -هاي خود دارد ) گيرندهٔ امواج فروسرخ را درون چشم۳  
  با تقسيم ميتوز، مستقيماً گامت توليد كند. -كند و ديپلوئيد است  ) پرتوهاي فرابنفش را شناسايي مي۴  
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  دهد همانند اولين تقسيم ............... انجام مي........ در يك گياه آلبالو، اولين تقسيمي كه ....... -۱۹۸
  شود. ياختۀ تخم ضميمه، موجب جدا شدن كروماتيدهاي خواهري از يكديگر مي -) ياختۀ هاپلوئيد دانۀ گردهٔ نارس۱  
  شود. ياختۀ درون تخمك، در پايان تلوفاز موجب تشكيل دو هستۀ برابر مي -زا ) ياختۀ تخم۲  
  رسد. ياختۀ توليدكنندهٔ آندوسپرم، با ايجاد كمربند انقباضي به پايان مي -يدكنندهٔ اسپرم) ياختۀ تول۳  
  شود. ياختۀ منشأ گردهٔ نارس، موجب تشكيل تتراد مي -تر حاصل از تقسيم تخم اصلي ) ياختۀ كوچك۴  
2كدام گزينه در يك گياه  -۱۹۹ 14n ،ساخت است؟ كروموزوم هم فاقد  
  زا تخم -) ياختۀ كلاله۲    تخم ضميمه -) ياختۀ خورش۱  
  زا تخم -) ياختۀ زايشي۴  ياختۀ رويشي -) ياختۀ آندوسپرم۳  
  زمان مشاهده كرد؟ هاي هاپلوئيد و ديپلوئيد را هم توان ياخته در كدام موارد، مي -۲۰۰

  د) كلاله  ج) بساك  ب) خامه  الف) دانۀ گردهٔ نارس  
  ) ج۴  ب، ج و د) ۳  ) الف و د۲  ) الف و ب۱  
  در رابطه با گياه آكاسيا و ارتباطش با جانوران، كدام گزينه درست است؟ -۲۰۱
  شود. ) اين گياه، نوعي گياه دوساله است كه در سال دوم با توليد گل، باعث فرار مورچه مي۱  
  م مركب دارند.افشاني اين گياه را برعهده دارند، يك طناب عصبي شكمي و چش ) جانوراني كه مسئوليت گرده۲  
  هاي درخشان هستند. جهت خورده نشدن توسط جانوران، كوچك و فاقد رنگ هاي اين گياه به ) گل۳  
  روند. محافظ از بين مي كنند، با حملۀ زنبورهاي ) گياهان دارزي كه روي اين گياه رشد مي۴  
  با توجه به شكل زير چند مورد درست است؟ -۲۰۲
  بيشتر است.» ج«از مولكول » د«الف) مقدار انرژي مولكول   
   شبيه هم است.» و«و مولكول » ه«ب) واحد سازندهٔ مولكول   
  انتقالي است. صورت هم به» ب«و » الف«هاي  ج) جذب ماده  
  نقش مهمي دارد.» ج«راني كيلوميكرون،  د) در برون  
  ۱ (۱  ۲ (۲  
  ۳ (۳  ۴ (۴  
  كدام گزينه درست است؟ -۲۰۳
  ها را برعهده دارند. يم اصلي جريان خون در بافتهاي مويرگي، تنظ ) بنداره۱  
  لايه هستند. ها براي تسهيل تبادلات مواد داراي بافت پوششي مكعبي تك ) مويرگ۲  
  هاي پوششي دارند. اي ضخيم و منافذ فراوان در غشاي سلول هاي روده، غشاي پايه ) مويرگ۳  
  كند. از شده، هنگام بسته شدن به خون وارد ميهاي ب ) فشار خون كمينه، فشاري است كه ديوارهٔ سياهرگ۴  
  است؟ نادرستكدام عبارت در مورد قلب انسان  -۲۰۴
  هاي آن با نوعي بافت پوششي، پوشيده شده است. سطح دريچه) ۱  
  شود. ) بافت پيوندي موجود در ميوكارد، سبب استحكام دريچۀ ميترال مي۲  
  قط در دهليز قرار دارند.هاي آن، ف هاي شبكۀ هادي برخلاف رشته ) گره۳  
  ها هستند. ) صفحات بينابيني نوعي بافت عايق بين ماهيچۀ دهليزها و بطن۴  
  كند؟ درستي تكميل مي  چند مورد، عبارت زير را به -۲۰۵
  »در لولۀ گوارش ............... قرار دارد.«  
  كرم خاكي، پس از سنگدان، رودهب) گنجشك مانند   خوار، بعد از مري، معده الف) انسان مانند پرندهٔ دانه  
  روده خوار برخلاف ملخ، در بخش انتهايي، راست د) پرندهٔ دانه  دان ج) كرم خاكي برخلاف ملخ، بعد از مري، چينه  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
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  ترتيب از راست به چپ در كدام گزينه آمده است؟  اي آن، بههاي بامعن كش و تعداد رقم گيري توسط خط رو، نتيجۀ اندازه براي شكل روبه -۲۰۶
  ۱ (13 30/ mm  رقم ۴و  
  ۲ (13 30/ mm  رقم ۳و  
  ۳ (13 3/ mm  رقم ۳و  
  ۴ (13 3/ mm  رقم ۲و  

1هاي كرهٔ زمين سطح خشكي -۲۰۷
ها  طور ايسـتاده روي خشـكي توانند به هايي كه مي كل سطح زمين است. تخمين مرتبۀ بزرگي تعداد انسان 4

  است.) 6400kmو شعاع زمين 2500cmكند برابر طور متوسط اشغال مي جاي گيرند، كدام است؟ (سطحي كه هر انسان ايستاده به
  ۱ (910   ۲ (1210   ۳ (1510   ۴ (1810   

/gاي وجود دارد. اگر چگالي شيشه، برابر  متر، حفره سانتي ۱۲گرم و قطر  ۱۵۰۰جرم  اي به درون يك كرهٔ شيشه -۲۰۸
cm32 حفره  باشد، حجم 5

) است؟ متر مكعب چند سانتي )  3   
  ۱ (۲۵۰  ۲ (۲۶۰  ۳ (۲۶۴  ۴ (۲۶۸  
1اي بـه شـعاع  دايره رها شده و پس از طي نيم Aمتري در نقطۀ  ۴از ارتفاع  100gمطابق شكل، جسم ساكني به جرم  -۲۰۹ 2/ m  بـه نقطـۀB 

چند ژول است؟  Bتا  Aجايي از  در جابهجسم سد. كار نيروي وزن ر مي 210 m(g )
s

  

  ۱ (۶/۱  
  ۲ (۸/۲  
  ۳ (۲/۵  
  ۴ (۴/۶  
رسد. تندي اوليـۀ  ژول مي ۱۸۰ژول است. اگر تندي جسم يك متر بر ثانيه اضافه شود، انرژي جنبشي آن به  ۸۰انرژي جنبشي جسمي برابر  -۲۱۰

  جسم چند متر بر ثانيه بوده است؟
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

2mمطابق شكل، جسمي به جرم  -۲۱۱ kg  3با تندي اوليۀmv
s

  روي سطح افقي پرتاب شده است. جسم بر اثر برخورد بـه فنـر، آن را

و بزرگـي نيـروي اصـطكاك در تمـام طـول مسـير  4Jايستد. اگر بيشينۀ انرژي پتانسيل كشسـاني فنـر  نمايد و مي فشرده مي xاندازهٔ  به
5kf N  ،باشدx متر خواهد بود؟  يچند سانت  

  ۱ (۴۰   
  ۲ (۶۰  
  ۳ (۸۰  
  ۴ (۱۰۰  

  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

  کتاب کل :۲ فیزیک      کتاب کل :۱ فیزیک

´ 37  
پيشنهادي زمان  

1 20
cm

3mv s

60cm

A

4m

1 2/ m

B
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3ريزد. اگـر  آب بر روي يك مولد انرژي الكتريكي كه در پايين آبشار است، مي m3200، در هر ثانيه، m۱۰۰از آبشاري به ارتفاع  -۲۱۲
انـرژي  4

kgمولد چند كيلووات است؟ (متوسط آب توسط مولد به انرژي الكتريكي تبديل شود، توان  جنبشي
m

 3
 ،mgآب310

s
 و از مقاومـت  210

  نظر شود.) هوا صرف
  ۱ ( 51 10   ۲ (/  51 5 10   ۳ ( 52 10   ۴ (/  52 5 10   
  هاي زير درست است؟  چه تعداد از گزاره -۲۱۳
  تواند در مقياس نانو تغيير كند.  هاي فيزيكي مواد اغلب مي ويژگيالف)   
  يابد.  اگر به آب كمي مايع شوينده اضافه كنيم، نيروي دگرچسبي آن افزايش ميب)   
  سطح آب در لوله بالاتر از آب ظرف و برآمده (محدب) است.  رود، وقتي لولۀ مويين در آب فروميج)   
  ها از مرتبۀ نانومتر است.  فاصلۀ ذرات سازندهٔ جامدها از مرتبۀ آنگستروم و مايع د)  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
وده ، بخش باريك مخزن را مسـدود نمـ24cm، درپوش پلاستيكي با مساحت رو روبهدر شكل  -۲۱۴

وارد شود، از دهانـۀ مخـزن جـدا  120Nكه اگر به درپوش نيروي خالص بيشتر از  طوري است، به
  ؟ نشودحداكثر چند متر باشد تا درپوش جدا  (h) مخزنگردد. ارتفاع آب درون  مي

  )510P Pa  31000و kg
m

آب  210و mg
s

(  

  ۱ (۱۰   ۲ (۲۰  
  ۳ (۳۰  ۴ (۴۰  
شاخۀ سمت راست سطح مقطع هستند و مساحت   ، آب و جيوه در تعادلرو روبهشكل   Uدر لولۀ  -۲۱۵

22cm  21شاخۀ سمت چپ سطح مقطع و مساحتcm متر مكعـب آب بـه  است. چنـد سـانتي
  بيشتر شود؟  2cmHgاندازهٔ  به Aاضافه نماييم تا فشار در نقطۀ  شاخۀ سمت راست

  )313 6 g/
cm

جيوه  31و g
cm

آب(  

  ۱ (۲/۲۷    ۲ (۴/۵۴  
  ۳ (۶/۸۱  ۴ (۸/۱۰۸  
اي   بريم. از لحظه يكي كف ظرف پايين ميآرامي تا نزد ايم و مطابق شكل به يك وزنۀ توپر آهني را به نخي آويخته -۲۱۶

  دهد، ...............  كند تا پايان آزمايش، عددي كه نيروسنج نشان مي كه وزنه با سطح آب تماس پيدا مي
  ماند.  ) ثابت مي۱  
  يابد.  ) ابتدا افزايش و سپس كاهش مي۲  
  ماند.  يابد و سپس ثابت مي ) ابتدا افزايش مي۳  
 ماند. يابد و سپس ثابت مي ) ابتدا كاهش مي۴  

  

  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات
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5اي از دو فلز مختلف با ضرايب انبساط طولي   مطابق شكل، ميله -۲۱۷ 12 10A K
    5و 110B K

   ساخته شده اسـت. اگـر بـر اثـر

L)1افزايش يابد، طول قسمت اول ميله  mm۱۰افزايش دما، طول ميله    متر افزايش خواهد يافت؟ چند ميلي (
  ۱ (۶  
  ۲ (۵  
  ۳ (۵/۴  
  ۴ (۴  
مطابق شكل است. جـرم آب آن مخلوط آب و يخ گرما داده شده است و نمودار دما برحسب زمان  kg۵به  ،با يك گرمكن برقي با توان ثابت -۲۱۸

JAدر مخلوط اوليه چند كيلوگرم است؟ (
kJc /

kg C


 
4 2 ،336F

kJL
kg

(  

  ۱ (۱  
  ۲ (۷۵/۱  
  ۳ (۵/۲  
  ۴ (۷۵/۳  
10گرم آب  ۵۰۰در  -۲۱۹ C،  100مقداري بخار آب C 40كنيم. اگر دماي تعادل  وارد مي C گرمـاي (ت؟ شود، جرم بخار اوليه چند گرم بوده اس

calويژهٔ آب 
g. C

540و گرماي نهان تبخير آب برابر  1 cal
g

1و   4 2cal / J .است(  

  ۱ (۵۰  ۲ (۴۰  ۳ (۳۰  ۴ (۲۵  
ت. براي آنكـه حجـم گـاز در اس cm۷۶و اختلاف ارتفاع جيوه در دو شاخه  Vمطابق شكل، حجم گاز محبوس در شاخۀ سمت چپ برابر با  -۲۲۰

2دماي ثابت به 
V متر  كنيم. پس از اين كار اختلاف ارتفاع جيوه در دو شاخه چند سانتي برسد، مقداري جيوه به شاخۀ سمت راست اضافه مي

ÖP[¼شود؟ ( مي atm cmHg 1 76(  

  ۱ (۱۱۴  
  ۲ (۱۵۲  
  ۳ (۲۲۸  
  ۴ (۲۶۶ 

q، سه بار الكتريكي مطابق شكل -۲۲۱ C 1 4 ،q C  2 برابر صفر  q3اند. اندازهٔ نيروي خالص وارد بر بار  روي يك خط ثابت شده q3و  1

/ر براب q2و اندازهٔ نيروي خالص وارد بر بار  N0 N.m(kچند ميكروكولن است؟  q3است. بار  045 )
C

 
29

29 10   

  ۱ (۲-  
  ۲ (۱-  
  ۳ (۱  
  ۴ (۲  

  
  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات

1L 2 13L L

BA

t(min)

( C) 
20
10

10 20

m2

q ?3 q C  2 1 q C 1 4

76cm

¼]ÖP
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Eبا  ، برابر(A)ها  رو، بارها مثبت و ميدان الكتريكي برايند در وسط خط واصل آن در شكل روبه -۲۲۲


2به اندازهٔ  1qاست. اگر بار  
d  به نقطـۀA 

E، برابر با Aبرايند در نقطۀ  الكتريكي تر شود، ميدان نزديك


1شود. نسبت  مي 
2

q
q

  كدام است؟ 

  ۱ (5
2   ۲ (2

5   ۳ (5
3   ۴ (3

5   

اند.  الساقين ثابـت شـده الزاويۀ متساوي اي در دو رأس مثلث قائم ، بارهاي نقطهرو روبهدر شكل  -۲۲۳

است؟ چند نيوتن بر كولن اندازهٔ ميدان الكتريكي برايند در رأس قائمه،
29

29 10 N m(k )
C


   

  ۱ (47 3 102    ۲ (49 3 102    

  ۳ (47 5 102    ۴ (49 5 102    

روي كدام مسير حركـت دهـيم تـا كـار نيـروي  Bاز نقطۀ ثابت شده است. ذره با بار منفي را  A، ذره با بار مثبت در نقطۀ رو روبهدر شكل  -۲۲۴
  صفر باشد؟همواره الكتريكي بار مثبت روي آن، 

  نزديك كنيم.  Aبه  AB) روي خط واصل ۱  
  دور كنيم.  Aاز  AB) روي خط واصل ۲  
  طرف بالاي صفحه حركت دهيم.  به AB) عمود بر خط واصل ۳  
  آن را بچرخانيم.  Aو به مركز  ABاي به شعاع   ) روي دايره۴  
قرار گرفته است.  ۵الكتريك  ، شيشۀ پيركس با ثابت ديرو روبهدر فضاي بين دو صفحۀ خازن تختِ شكل  -۲۲۵

160الكتريك، انرژي خازن  اگر با خارج كردن دي J الكتريـك  كاهش يابد، ظرفيت اين خـازنِ بـدون دي
  چند ميكروفاراد است؟

  ۱ (۶/۰  ۲ (۸/۰  
  ۳ (۲/۱  ۴ (۶/۱  
81ايم. اگر مقاومت ويژهٔ فلز  ساخته 10يك سيم با مقاومت  ،310cmاز فلزي به حجم  -۲۲۶ 6 10/ m      باشد، قطر مقطع سيم چند

2متر است؟  ميلي 10( )   
  ۱ (۴/۰  ۲ (۸/۰  ۳ (۶/۱  ۴ (۲/۳  
Iنمودار  ،رو شكل روبه -۲۲۷ V  را براي دو رسانايA  وB دهد. مقاومـت الكتريكـي  نشان مي

  است؟ Bچند برابر مقاومت الكتريكي رساناي  Aرساناي 
  ۱ (/3 5   

  ۲ (2
7   

  ۳ (۴/۱  
  ۴ (۸/۲ 

  

  

  

  

 
 

 اتمحل انجام محاسب

1q

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d

A

d

1 4q nC 2 2q nC 

2cm2cm

O

10 V 

5 

A

B
I

V




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برابر نيروي محركۀ بـاتري  ۹/۰دهد،  سنج آرماني نشان مي رو، عددي كه ولت در مدار شكل روبه -۲۲۸

دهـد،  سنج نشان مي عددي كه ولت kدهد. با قطع كليد  را نشان مي A1است و آمپرسنج آرماني 

  چند ولت خواهد شد؟

  ۱ (۱۲  ۲ (۱۶  

  ۳ (۲۰  ۴ (۲۴  

ها يكسـان  ، حداكثر توان قابل تحمل همۀ مقاومترو روبهدر شكل  -۲۲۹
ها را بـه تـدريج  دو سر مجموعۀ مقاومت پتانسيل اختلافاست. اگر 

  بيند؟ افزايش دهيم، كدام مقاومت زودتر آسيب مي
  ۱ (1R   
  ۲ (2R   
  ۳ (3R   
  ۴ (4R   
دهد. جريـان  را نشان مي 12A، آمپرسنج آرماني رو روبهدر مدار  -۲۳۰

بـا يكـديگر  Rچند آمپر است؟ (سـه مقاومـت  ABعبوري از سيم 
  برابرند.)

  ۱ (۹   
  ۲ (۱۰  
  ۳ (۱۱  
  ۴ (۱۲  

/و مقاومت ويژهٔ  cm۵۰به طول  CDمطابق شكل، سيم راست  -۲۳۱ .m 81 7 در  10
/بزرگي  بهميدان مغناطيسي يكنواختي  T0 توسط نخ سـبكي كـه بـه وسـط آن  25

در حال تعادل است. نيروي كشش نخ چند نيوتون از سقف آويزان و بسته شده است، 

/است؟ (مساحت سطح مقطع سيم  mm20 g، چگالي خطي جرم سـيم 017
cm

 و 2
Ng
kg

   است.) 10

  ۱ (۲۵/۰  ۲ (۴/۰  ۳ (۵/۰  ۴ (۶/۰ 
هـا  انـد و از آن عمود بـر صـفحۀ كاغـذ قـرار گرفته ،دو سيم راست حامل جريان مطابق شكل -۲۳۲

  چند درجه است؟ Oدر نقطۀ  هاي مغناطيسي دو سيم كند. زاويۀ بين ميدان عبور مي Iهاي  جريان
  ۱ (۶۰  ۲ (۹۰  
  ۳ (۱۲۰  ۴ (۱۸۰  

  
  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات

A

V

kR

 r  2

2 20R  

3 20R   4 40R  

1 10R  

I

I

a

a a3
O

A

AB

R R 4

R

1r   52V 

V  3
r / 0 25

C D
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 حلقۀ نزديك به هم است. ۴۰۰داراي  2لولۀ آرماني ديگري به طول  حلقۀ نزديك به هم و سيم ۶۰۰داراي  1لولۀ آرماني به طول يك سيم -۲۳۳
1ترتيب برابـر ها (دور از لبه) بـه لوله لوله، اندازهٔ ميدان مغناطيسي درون سيم ازاي يك جريان عبوري يكسان از هر دو سيم اگر به 40B G 

2و 80B G شده باشد، نسبت

1
2

  كدام است؟ 

  ۱ (2
3   ۲ (3

2   ۳ (۳  ۴ (1
3   

متر با تندي ثابت  سانتي ۶۰به طول  MPتسلا، در محل وجود دارد. اگر ميلۀ رساناي  ۵/۰سو به بزرگي  در شكل زير، ميدان مغناطيسي برون -۲۳۴
m
s

درسـت اسـت؟ (مقاومـت در حين حركـت ميلـه،  Rدر مورد جريان القايي گذرنده از مقاومت  هكدام گزينبه طرف راست حركت كند،  4

  ناچيز است.) ي قابهاي رسانا ميله

  است. Mبه  Pآمپر و جهت آن در مقاومت از  ميلي ۶۰اندازهٔ آن ) ۱  

  است. Pبه  Mآمپر و جهت آن در مقاومت از  ميلي ۶۰اندازهٔ آن ) ۲  

  است. Mبه  Pپر و جهت آن در مقاومت از آم ميلي ۳۰اندازهٔ آن ) ۳  

  است. Pبه  Mآمپر و جهت آن در مقاومت از  ميلي ۳۰اندازهٔ آن ) ۴  

0در يك القاگر با ضريب القاوري  -۲۳۵ 2/ H به مقدار ،mWh۹ انرژي ذخيره شده است. جريان عبوري از القاگر چند آمپر است؟ وات ساعت) (ميلي  

  ۱ (۹  ۲ (۱۸  ۳ (۲۱  ۴ (۲۴  

  
  عبارت ............... درست است. ،گيرد و در خصوص جرم اين ذرات جاي (آ) نماد ............... قرار مي ، بهرو جدول روبهبا توجه به  -۲۳۶

  ۱ (0 1e  ،a b c   

  ۲ (e10  ،b c  1حدودamu  

  ۳ (0 1e  ،a  1حدودamu  

  ۴ (10 e ،a b c   

  دارد؟  چند مول از اين اسيد است و به تقريب چه تعداد اتم هيدروژن ، شامليا جوهر مورچه (HCOOH)رميك اسيد وگرم ف ۲/۹ -۲۳۷
116 12 1(O , C , H g mol )      

  ۱ (۴/۰ - 231 2 10/   ۲ (۲/۰ - 232 4 10/   ۳ (0 2/ - 231 2 10/   ۴ (۴/۰- 232 4 10/    

  
  
  
  
  
  

 
 

  جرم  بار الكتريكي نسبي  نماد  ذره نام
 a  -۱  (آ)  الكترون

1  پروتون
1p  ۱  b 

 10n  ۰  c  نوترون

 محل انجام محاسبات

 کتاب کل :۲ شیمی      کتاب کل :۱ شیمی
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پيشنهادي زمان
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است و يون پايدار اولين عضو اين گروه  ۳ظرفيتي برابر با هاي  اي، نسبت شمارهٔ گروه به تعداد الكترون در عناصر كدام گروه از جدول دوره -۲۳۸
  كدام است؟

3X -۱۵) گروه X  ۲ -۱۳) گروه ۱     ۳ 3 -۱۳) گروهX   ۴ 2 -۱۵) گروهX    
  است؟ نادرست Aواحد اختلاف دارد. كدام عبارت در مورد اتم  ۹ها  ها با تعداد الكترون ، تعداد نوترون80Aدر يون  -۲۳۹
  الكترون وجود دارد. ۵ ،) در آخرين زيرلايۀ اتم آن۱  
238Bمشابه  پايدار آن ) آرايش الكتروني يون۲    باشد.  مي  
  است.  ۳۰هاي ظرفيتي اتم آن  و فرعي الكترونكوانتومي اصلي  هاي) مجموع عدد۳  
  در يك دوره از جدول تناوبي قرار دارد. 19C) با اتم ۴  
  رو، كدام گزينه درست است؟ هاي روبه شكل با توجه به  -۲۴۰
0lالكترون با  ۶داراي  A) اتم ۱    .است  

صورت  ها به اي آن  هنقط -) آرايش الكترون۲  
. .

. .A.  و.B. .است  

  است. BA2) فرمول تركيب حاصل از اين دو عنصر، ۳  

Bصورت هاي پايداري به ) داراي يون۴   2 وA .نيز هستند  
  هاي ارائه شده، كدام فرمول شيميايي درست بيان شده است؟ توجه به نام تركيب با -۲۴۱
3) منيزيم نيتريد: 2KS ۲) پتاسيم سولفيد: ۱   2Mg N  ۳ :2) آلومينيم فلوئوريد 3Al F  ۴ :منيزيم برميد (MgBr   
  ، كدام گزينه درست است؟رو روبهبا توجه به جدول  -۲۴۲

  است. 90K) نقطۀ جوش گاز اكسيژن، ۱  
80) با گرم كردن هواي مايع تا دماي ۲   C شوند. ، همۀ اجزاي آن به حالت گاز تبديل مي  
تر از گاز نيتروژن اسـت؛ زيـرا اكسـيژن دمـاي جـوش   خالص، راحتصددرصد تهيۀ گاز اكسيژن ) ۳  

  بالاتري دارد.

200) هرگاه هواي مايع با دماي ۴   C  شود. را گرم كنيم، ابتدا گاز هليم خارج مي  
2NOهاي ناپيوندي به پيوندي در كدام مولكول از  فت الكتروننسبت شمار ج -۲۴۳ Cl  1بيشتر است؟ 6 7 8 16 17( H , C , N , O , S , Cl)   
  ۱ (2SO  ۲ (2SOCl  ۳ (3O  ۴ (2CH O   
 ۶/۶۱طور متوسـط، سـالانه  سوزد. اگر هـر درخـت تنومنـد بـه كيلوگرم گاز بوتان طبق واكنش زير مي ۴۰۶۰توليدي، سالانه در يك واحد  -۲۴۴

اكسيد حاصـل از فعاليـت ايـن  كم چه تعداد درخت تنومند براي از بين بردن ردپاي كربن دي اكسيد جذب كند، دست دي  كيلوگرم گاز كربن
واحد توليدي لازم است؟    12 4 1044 58(CO , C H g mol )   

  4 10 2 2 22 13 8 10C H O CO H O   
  ۱ (۵۰  ۲ (۱۰۰  ۳ (۱۵۰  ۴ (۲۰۰  

  
  
  
  
  
  

 
 

)نقطۀ جوش   گاز C)

  -۱۸۶  آرگون
  -۱۸۳  اكسيژن
  -۱۹۶  نيتروژن
  -۲۶۹  هليم

 محل انجام محاسبات

7e

2e18e

« »B« »A
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  ها درست هستند؟ كدام عبارت -۲۴۵
  خطرناك است. ،خلاف اوزون استراتوسفريالف) اوزون تروپوسفري بر  
2ب) اوزون تروپوسفري از واكنش    2 2 32 2NO O N O   آيد. وجود مي به  
  پذير است. برگشت تبديل اوزون به اكسيژن در استراتوسفر،پ) واكنش   
  شود. اي روشن ديده مي اي اوزون تروپوسفري، هواي آلودهٔ شهرها به رنگ قهوه دليل وجود رنگ قهوه ت) به  
  ) پ و ت۴  ) الف و پ۳  ) ب و ت۲  ) الف و ب۱  
مول فراوردهٔ جامد توليد شده باشد، كاهش جرم مواد جامـد  ۱/۰ست. اگر پس از انجام واكنش، واكنش زير در ظرف سربازي در حال انجام ا -۲۴۶

11موجود در ظرف چند گرم است؟  14 16(H , N , O g.mol )     
4 2 2 7 2 3 2 24(NH ) Cr O (s) Cr O (s) N (g) H O(g)    

  ۱ (۱۰  ۲ (۶/۴  ۳ (۵  ۴ (۲/۹  
  ؟هستنددر مورد فرايند هابر درست ها  عبارت كدام -۲۴۷
  دهند. با هم واكنش ميدر دما و فشار اتاق ايند، مخلوطي از گازهاي هيدروژن و نيتروژن در مجاورت كاتاليزگر آهن و جرقه الف) در اين فر  
  شود. طور غيرمستقيم به خاك اضافه مي به ،عنوان كودشيميايي ب) محصول اين فرايند به  
  ، توانست آن را از مخلوط واكنش جدا كند.2Nو  2Hدليل بيشتر بودن نقطۀ جوش آمونياك نسبت به  پ) هابر به  
  طور كامل به فرآورده تبديل شوند. توانند به حتي در شرايط بهينۀ دما و فشار، نمي فرايندهاي اين  دهنده ت) واكنش  
  ) پ و ت۴  ) الف و ت۳  ) ب و پ۲  ) الف و ب۱  
تواند غلظت اين يون را به حـد مجـاز آن كـه حـداكثر  مول يون نيترات، مي ۹آشاميدني با ظرفيت جذب حداكثر يك دستگاه تصفيۀ آب  -۲۴۸

ppm50  است برساند. اگر غلظت يون نيترات در يك چاهppm81 وسـيلۀ ايـن  توان به باشد، حداكثر چند مترمكعب از آب اين چاه را مي
ستگاه به حد مجاز يون نيترات رساند؟ د     »  ½Ia JA Â²I«a(NO g mol g mL )1 13 62 1   

  ۹/۶تقريباً ) ۴  ۶۹۰۰تقريباً ) ۳  ۱۸) ۲  ۱۸۰۰۰) ۱  
11گرم محلول سديم فسفات با چگالي  ۵۲۰ -۲۴۹ 3/ g mL  ليتـر ها در اين محلول چند مول بـر  گرم از اين نمك است. غلظت كل يون ۸۲شامل

116است؟  23 31(O , Na , P g mol )      
  ۱ (۲۵/۱  ۲ (۵/۲  ۳ (۵  ۴ (۵/۷  
توان محلولي سيرشده از سـديم نيتـرات بـا چگـالي  ، در چه دمايي ميرو روبهبا توجه به نمودار  -۲۵۰

11 2/ g mL  114مول بر ليتر تهيه كرد؟  ۷و غلظت 16 23(N , O , Na g mol )      

  درجه ۳۰بيشتر از ) ۱  

  درجه ۳۰تا  ۲۰ين ب) ۲  

  درجه ۱۰كمتر از ) ۳  

  درجه ۲۰تا  ۱۰بين ) ۴  

  
  
  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات
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  دهد؟ درستي نشان مي هاي آب را به هاي هيدروژني ميان مولكول كدام شكل، پيوند -۲۵۱

  ۱(

   

۲(

   

۳(

   

۴(

   
  داراي گشتاور دو قطبي صفر هستند؟ ،زير هاي مولكولچه تعداد از  -۲۵۲
   اتانول   اكسيد كربن دي   استون  
   متان   گاز اكسيژن   هيدروژن سولفيد  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  كدام گزينه درست است؟ -۲۵۳
  نشده جدا كرد. ها را از آب تصفيه توان ميكروب ، تنها با روش اسمز معكوس مي»صافي كربن و تقطير اسمز معكوس،«هاي  ) در بين روش۱  
  روند. تر مي تر به محيط غليظ خود از محيط رقيق طور خودبه هاي آب به ) در فرايند گذرندگي، مولكول۲  
  شوند. نميهاي آلي فراّر از آب جدا  نشده از صافي كربن، تركيب ) با عبور آب تصفيه۳  
  ) در ميان صنايع گوناگون، صنعت پوشاك بيشترين حجم آب مصرفي را به خود اختصاص داده است.۴  
تر و از  ...... كوچكشعاع اتمي اين عنصر از شعاع اتمي .........ترتيب از راست به چپ،  بهدوره است.  هم 36Krگروه و با  هم 6Cبا  Xعنصر  -۲۵۴

  تر است. شعاع اتمي عنصر ............... بزرگ
  ۱ (19K- 14Si  ۲ (53I- 20Ca  ۳ (F9- 34Se  ۴ (35Br- 31Ga  
هاي داراي الكترون،  شوند و تمام زيرلايه اي را شامل مي  دوره  عنصر اول جدول ۲۵ترتيب از راست به چپ، فلزهاي واسطه، چند درصد از  به -۲۵۵

  در چند درصد از فلزهاي واسطۀ دورهٔ چهارم پر است؟
  ۱ (۱۰- ۱۰  ۲ (۱۰- ۲۰  ۳ (۲۰- ۲۰  ۴ (۲۰- ۱۰  
  هاي زير، كدام گزينه درست است؟ با توجه به واكنش -۲۵۶

(2Iدهد  واكنش نمي Ti MgCl    
2 3 2II) Fe O Ti TiO Fe     

  است. ۲برابر با » II«شدهٔ واكنش  ها در معادلۀ موازنه دهنده ها به واكنش ) نسبت مجموع ضرايب فراورده۱  
Mgصورت  پذيري عنصرها به ) ترتيب واكنش۲   Fe Ti  .است  
  دهد. هاي آهن واكنش نمي ) فلز منيزيم، با تركيب۳  
  هاي منيزيم را نگهداري كرد. توان محلولي از تركيب ) در يك ظرف تيتانيمي، مي۴  
۲۵۷- m  4گرم متان(CH 3گرم پروپان  3mناخالص و  ( 8(C H اكسيد  دي سوزانيم. اگر مقدار گاز كربن طور جداگانه مي ناخالص را هريك به (

   كنند.) ها در واكنش شركت نمي توليدشده يكسان باشد، نسبت درصد خلوص متان به پروپان كدام است؟ (ناخالصي
   14 3 816 44(CH , C H g mol )  

  

  
4 2 2 2

3 8 2 2 2

2 2
5 3 4

I) CH (g) O (g) CO (g) H O(g)
II) C H (g) O (g) CO (g) H O(g)

   

  ۱ (36
11  ۲ (11

36  ۳ (12
11  ۴ (11

12   

  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات
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11محلـول  200mL) اكسـيد بـا IVشدهٔ زير، از واكنش مقدار كافي منگنز ( بر اساس معادلۀ موازنه -۲۵۸ 5/ mol L ،هيـدروكلريك اسـيد  
13gليتر گاز كلر با چگالي  ۴۲/۱ L 135دست آمده است. بازده درصدي اين واكنش كدام است؟  به 5(Cl / g mol )    

2 2 2 24 2MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)      
  ۱ (۵/۶۲  ۲ (۸۰  ۳ (۵/۸۴  ۴ (۶۰  
  درست است؟ زيردر مورد فراوردهٔ واكنش هاي زير  چه تعداد از عبارت -۲۵۹
  متيل هگزان است. -۴ -اتيل -۲الف) نام آن،   
9ب) فرمول مولكولي آن    20C H .است  
  پ) يك تركيب آلي سيرشده است.  
  متيل هپتان است. دي -۴، ۳ت) ايزومر ساختاري   
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
10ميزان  ، دماي آن بهليتر آب ۵از  در اثر گرفتن مقداري انرژي -۲۶۰ C ليتـر آب و ۵/۲يابد. اگـر همـين مقـدار انـرژي از مخلـوط  كاهش مي  

  يابد؟ كاهش مي چند درجۀ سلسيوسليتر اتيلن گليكول گرفته شود، دماي مخلوط  ۵/۲

−¼§Ã±¬ ¸±ÃUH −¼§Ã±¬ ¸±ÃUHH O H O(c / , c / J g C , d / , d kg L )         2 2
1 1 12 4 4 2 1 1 1   

  ۱ (۱/۱۷  ۲ (۳/۱۲  ۳ (۶/۶  ۴ (۵/۱۰  
شـود. در ايـن  كيلـوژول گرمـا آزاد مي ۲/۹دهند،   طور كامل با هم واكنش گرم از گازهاي نيتروژن و هيدروژن به ۴/۳اگر مخلوطي به جرم  -۲۶۱

11گرم فراوردهٔ گازي، چند كيلوژول گرما آزاد خواهد شد؟  ۸۵ازاي توليد  شرايط به 14(H , N g mol )     
2 2 33 2N (g) H (g) NH (g)    

  ۱ (۲۳۰  ۲ (۵/۲۸۷  ۳ (۵۷۵  ۴ (۷۵/۷۱۸  
  هاي زير درست است؟ هاي داده شده، چه تعداد از عبارت شكل با توجه به -۲۶۲
الــف) در ســاختار هــر دو مولكــول، گــروه عــاملي   

  هيدروكسيل وجود دارد.
  ب) اين دو تركيب، ايزومر يكديگر هستند.  
، »B«هاي عاملي موجود در تركيـب  پ) يكي از گروه  

  هپتانون نيز وجود دارد. -۲ در ساختار
جفــت الكتــرون  A« ،۱۳«ت) در ســاختار مولكــول   

  ناپيوندي وجود دارد.
  ۱ (۴  ۲ (۳  
  ۳ (۲  ۴ (۱  
  دار كردن يك مول پروپن و تبديل آن به پروپان چند كيلوژول است؟ با توجه به جدول، آنتالپي واكنش هيدروژن -۲۶۳

C پيوند CC C C HH H| | | | | |

| | | | |

H H H H H H

C C C H H H H C C C H

H H H H H

          (ميانگين) آنتالپي پيوند 
1(kJ mol )  

۶۱۴  ۳۴۸  ۴۱۵  ۴۳۶  

  ۱ (۱۲۸-  ۲ (۲۸۷-  ۳ (۱۲۸  ۴ (۲۸۷  
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طور كامـل مصـرف شـود، سـرعت متوسـط تشـكيل نيتـروژن  ثانيه بـه ۱۰گرم نيتريك اسيد پس از گذشت  ۷۸/۳ مطابق واكنش زير، هرگاه -۲۶۴
11چند مول بر دقيقه است؟  مونوكسيد 14 16(H , N , O g mol )      

HNO (aq) Cu(s) Cu(NO ) (aq) NO(g) H O(l)   3 3 2 28 3 3 2 4   
  ۱ (۰۹/۰  ۲ (۹/۰  ۳ (۱۵/۰  ۴ (۵/۱  
از مـواد موجـود در شده كه مربوط به يكي  با توجه به نمودار داده -۲۶۵

2واكــنش  2 33 2N (g) H (g) NH (g)  باشــد، ســرعت  مي
1دقيقه، چند  ۱۵تا  ۱۰واكنش در بازهٔ زماني  1mol L s   است؟  

  ۱ (۰۰۱۵/۰  
  ۲ (۰۹/۰  
  ۳ (۰۰۳/۰  
  ۴ (۱۸/۰  
  ها درست هستند؟ كدام عبارت -۲۶۶
  گالي با يكديگر تفاوت دارند.اتن سبك و سنگين، در شفافيت، استحكام و چ الف) پلي  
  توانند در واكنش پليمر شدن شركت كنند. كربن در زنجير كربني، مي -ب) تركيبات آلي داراي پيوند دوگانۀ كربن  
  كاربرد دارد. ياتن يك پليمر طبيعي است كه در ساخت بسياري از وسايل همچون كيسۀ پلاستيك پ) پلي  
  سازند. هاي بزرگ را مي هاي كوچك در فشار و دماي اتاق به يكديگر متصل شده و مولكول مولكول شدن واكنشي است كه در آن، يت) پليمر  
  پ و ت) ۴  الف و ب) ۳  ب و ت) ۲  الف و پ) ۱  
  ؟نيستكدام ويژگي مربوط به تفلون  -۲۶۷
  شود و نچسب است. هاي آلي حل مي ) در حلال۲    ) در برابر گرما مقاوم است.۱  
  اثر است. دهد و از نظر شيميايي بي ) با مواد شيميايي واكنش نمي۴    دارد.) نقطۀ ذوب بالايي ۳  
  بوتن درست هستند؟ -۱ها دربارهٔ  كدام عبارت -۲۶۸
   ترين آلكان است. هاي هيدروژن ساده هاي هيدروژن آن، دو برابر شمار اتم شمار اتم الف)  
  شود. عنوان سوخت فندك استفاده مي از آن بهب)   
)صورت  اوردهٔ حاصل از بسپارش آن، بهساختار فرپ)    CH2 n

|
CH )

C H2 5

  است. 

Cفرمول مولكولي فراوردهٔ حاصل از واكنش آن با آب، ت)    H OH4   است. 10
  پ و ت) ۴  الف و ب) ۳  ب و ت) ۲  الف و پ) ۱  

اگر در استري با فرمول كلي  -۲۶۹
||
O

R C OR  گروه ،R  وR ترتيب گروه متيل و اتيل باشند، نام استر حاصل كدام است؟ به  
  تااتيل پروپانو) ۴  تااتيل اتانو) ۳  تامتيل اتانو) ۲  تااتيل متانو) ۱  

كولار، پليمري با ساختار -۲۷۰

  
  است؟ نادرستباشد. كدام گزينه دربارهٔ آن  يم

  توانايي تشكيل پيوند هيدروژني را ندارد.) ۲  تر است. جرم خود، پنج برابر مقاوم ز فولاد هما) ۱  
Cاسيد سازندهٔ آن،  فرمول مولكولي دي) ۳   H O8 6   اسيد سازندهٔ آن، هر دو آروماتيك هستند. آمين و دي دي) ۴  است. 4
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1(mol L )  

t (min)5 10 15 25
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